INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEŢEAN MUREŞ

SOCIETATEA DE ŞTIINŢE MATEMATICE DIN ROMÂNIA

FILIALA MUREŞ
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 23.01.2010

CLASA  a-VI-a 

Subiectul  I

Arătaţi că 
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  este patrat perfect.
Subiectul  II

Numerele 94, 126 şi 174 împărţite pe rănd la acelaşi numă natural n de două cifre se obţine de fiecare dată acelaşi rest r. Să se afle împărţitorul şi restul.
Subiectul  III 

Fie unghiul ascuţit 
[image: image2.wmf]Ð

AOB. Prelungim (OA cu semidreapta (OE. De aceeaşi parte cu (OB se duc: (OC
[image: image3.wmf]^

(OA şi (OD
[image: image4.wmf]^

(OB. Se ştie că masura unghiului 
[image: image5.wmf]Ð

DOE este de nouă ori mai mare decât a unghiului 
[image: image6.wmf]Ð

AOB. 
a) Aflaţi măsurile unghiurilor 
[image: image7.wmf]Ð

EOD şi 
[image: image8.wmf]Ð

COD.

b) Dacă semidreapta (OF este bisectoarea unghiului 
[image: image9.wmf]Ð

EOD şi semidreapta (OM este bisectoarea unghiului 
[image: image10.wmf]Ð

DOC, aflaţi măsura unghiului 
[image: image11.wmf]Ð

FOM.

Subiectul  IV 

Fie x, y numere naturale nenule. Demonstraţi ca dacă (x + 4y) este divizibil cu 7, atunci fracţia 
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 este reductibilă. 
Notă: Toate subiectele sunt obligatorii.  

          Fiecare subiect se notează cu 7 puncte.

          Timp de lucru 3 ore.
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Clasa a VI-a

SUBIECTUL I

Oficiu










 1 punct
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4 puncte

= 
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SUBIECTUL II

Oficiu
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2 puncte

( n este divizor comun al numerelor 32, 48 şi 80. 




1 punct

Calculând (32, 48, 80) obţinem 16.






1 punct

 Îndeplinesc condiţiile problemei toţi divizorii lui 16 care au două cifre, adică 16. ( restul este egal cu 14.









1 punct

SUBIECTUL III

Oficiu










 1 punct

 a) Semidreptele (OE şi (OA opuse =>m( (AOE)=1800

(OD
[image: image27.wmf]^

 (OB =>m( (BOD)=900=>






1 punct

m( (AOB)+ m( (EOD)=900

m( (DOE)=9m( (AOB) =>m( (AOB)=90 şi m( (DOE)=810

=>m( (COD)=90








2 puncte
b) (OF este bisectoarea unghiului 
[image: image28.wmf]Ð

EOD =>m( (DOF)=40,50
(OM este bisectoarea unghiului 
[image: image29.wmf]Ð

DOC =>m( (DOM)=4,50


2 puncte

=>m( (MOF)=450








1 punct


SUBIECTUL IV
Oficiu










 1 punct

Din ipoteză 7[image: image31.png]


x+4y. Dar 7|7x+7y






1 punct

si atunci 7|(7x+7y)-(x+4y), adică 7|6x+3y sau 7|3(2x+y).



2 puncte








Cum 7 nu divide pe 3 rezultă 7|2x+y. 





2 puncte

În concluzie fracția [image: image33.png]X4y
Xty




  se simplifică prin 7, deci este reductibilă.

1 punct

NOTA

Orice alta rezolvare corecta se evalueaza cu maxim de puncte.
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